



КЕМЕРОВСКИЙ РАЙОН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается
с 7 января 1922 года
№ 104 (18234).
СРЕДА,
2
МАЯ
1984 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

ВЧЕРА КУЗБАССОВЦЫ,
КАК И ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ
ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ТОРЖЕСТВЕННО
ОТМЕТИЛИ 1 МАЯ—ДЕНЬ МЕЖДУ-
НАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯ-
ЩИХСЯ.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

МОСКВА, Праздничный репортаж Красная площадь...

«Мир», «труд», «май» — сама история поставила в ряд эти слова. Выступая в канун Первой мая в встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот», Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко подчеркнул: «Уже по самой своей природе рабочий класс — это класс социалистический». Заботой о социализме, волей к миру проникнуты дела и помыслы советского народа — строителя коммунизма. С огромной впечатляющей силой это подтвердила первая маянская демонстрация в столице нашей Родины — Москве.

Все, чем живут советские люди, их свершения, планы и надежды отражены в торжественном убранстве Красной площади. На здании ГУМа — алое полотнище с портретами В. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, имена которых для трудящихся всего мира стали вдохновляющим символом борьбы за социальную справедливость и счастье. «Вперед, к победе коммунизма!» — пламенный призыв на красном панно. Уверенно идет путем Ленина созданная им партия коммунистов. Над главной площадью страны реют Государственный флаг СССР, флаги союзных республик, на Кремлевской стене — Герб Союза ССР и гербы наших свободных и равных республик — олицетворение нерасторжимого братства советских народов.

Места на трибунах занимают ветераны партии и труда, участники Октябрьской революции и Великой Отечественной войны, представители партийных, советских и общественных организаций. Среди приглашенных — ударники первых пятилеток и герои наших дней — передовики и новаторы производства, видные деятели науки, литературы, искусства, летчики — космонавты СССР.

Встретить Первой мая в советскую столицу прибыли многочисленные зарубежные гости — посланцы профсоюзных организаций и рабочих движений более чем из ста стран мира, представители Бесмирной федерации профсоюзов, других междунаrodnых организаций, видных борцы за мир и дружбу между народами.

Волосы участвуют в духе международных космических экспедиций. И оба мои партнера — гражданин Монголии Жугдарадийн Гуррача и француз Жан-Луи Кретьен — все звезды мои братьями. Все же не советскими кириллицей и латиницей уже совершено одиннадцатая международная космическая экспедиция. Каждый из них не только именован по научному значению, но и ярко продемонстрировал всему человечеству мирную направленность, гуманизм и плодотворность Советской космической программы. Ее главный девиз — Земля — наш общий дом, и жить в нем надо в мире и согласии.

В БЛОТОВО, метрополитеновец. Девять лет назад когда в столице Чехословакии пускали первую линию метро, построенную с помощью москвичей, мне доверили провести пробный экспресс. Вместе с чехословацкими коллегами мы проложили десятки километров подземных туннелей. Наш трудовой дружба — социалистический интернационализм в действии. И глубоко символично, что в Праге строится станция «Московская», а в Москве — «Пражская».



НА СНИМКЕ: праздничная демонстрация трудящихся на Советской площади в Кемерове. Фото В. Грызыхина.

ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО КУЗБАССУ

КЕМЕРОВО

Если взглянуть в эти минуты на центр города с высоты, зрелище предстанет впечатляющим. Заняли свои места на площади Советов участники театрализованного пролога. У площади — четкие ряды курсантов училища связи. По Советскому проспекту, улицам 50 лет Октября, Ногардской, Весенней, Красноармейской, Кировой, Дзержинского подтягиваются колонны школ, профтехучилищ, институтов и техникумов, коллективы трудящихся Центрального Ленинского, Заводского районов.

Они отлично участвуют на центральном празднике. На площадь вступает колонна передовиков и новаторов труда. Труд этих людей отмечен орденами и медалями. Это о них, кадровых рабочих, гордости нашего рабочего класса, говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на недавней встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот».

В головной колонне — портреты членов Политбюро, движущие щиты, буквы которых образуют слова: «Слава КПСС». Завершает колонну большая группа знаменосцев. Среди ветеранов самого индустриального района города — Заводского — Б. П. Кандровский из объединения «Химпром», комсомсомолец Л. А. Кабрин, И. Д. Абрамчук и Н. А. Малинин из «Кемервохимпрома», Н. Д. Прокунин, ветеран треста столовых, и другие.

Ярко украшены колонны школьников Центрального, Ленинского, Заводского районов. Пионеры и комсомольцы города уже сейчас стараются равняться на оптов и матерей на ветеранов партии и труда. На сцену школьников сотни тонн собранного металлолома, так необходимого сталелитейникам Кузбасса. Вель каждая тонна металлолома заменит тонну чугуна, сэкономит 28 человеко-часов общественного труда. Пионеры собирают макулатуру, высаживают деревья, ремонтируют книги. В день ленинского субботника школьники вышли на улицы города, чтобы помочь подготовить их к приходу весны.

Каждая школа стремится вести учебный и воспитательный процесс во всей его многогранности, но в каждой есть свои сильные стороны, свои находки. Вот, например, движущаяся колонна пионеров и школьников Ленинского района. Школа № 12 имени Веры Волошиной славится военно-патристическим воспитанием, хорошие здесь и остальные показатели работы. Своими успехами в нравственном и интелектуальном воспитании известна школа № 21. В школе № 45 сильное начальное звено обучения, эта школа — базовая для подготовки будущих учителей начальных классов.

Уже несколько лет в 45-й школе действует литературно-краеведческий музей, где собрано множество материалов о писателях Кузбасса, их книги, магнитофонные записи выступлений перед ребятами. Работы у активистов музея немало, ведь писательская организация области в последние годы интенсивно пополняется. Недалеко до Первой мая пришло сообщение о принятии в члены Союза писателей СССР молодого кемеровского поэта Николая Колмогорова и автора военно-исторических произведений прозана П. С. Ворошилова. Теперь в нашей области 17 членов Союза писателей. И ответственный секретарь об-

НОВОКУЗНЕЦК

Горячей выдалась нынешняя трудовая весна у новоквонеццев. Выборы в Верховный Совет страны, февральский и апрельский (1984 г.) пленумы Центрального Комитета партии стали решающими факторами ускоренного развития производства. Уже в первом квартале план по производительности труда был перевыполнен промышленностью города почти на два процента, а себестоимость продукции снизилась без малого на полтора процента. В итоге сверх плана ее было реализовано на 19 миллионов рублей.

